



干的才是干垃圾?别被名字误导 如果大棒骨是干垃圾,鸡骨头为什么是湿垃圾? 垃圾分类分不清?处罚尚未针对个人

《上海市生活垃圾管理条例》7月1日起施行,根据《条例》,对未将生活垃圾分类投放的个人可处以50至200元的罚款,社会公众称为迎来垃圾分类“史上最严”。在很多人看来,垃圾分类如何分?如果自己的分类不妥,很可能被罚款。要求“定时定点”投放,如果错过时间,又该怎么办?围绕公众的这些关切,上海会怎么实施条例?新华社记者对此展开调查。



你到底是什么垃圾?

垃圾分类推广初期,为了指导和督促群众分类,上海会在投放点设志愿者。

“你是什么垃圾?”面对志愿者这一直击灵魂的“拷问”,很多网友反映,不少垃圾真的是“傻傻分不清”。

上海此次对垃圾分干垃圾、湿垃圾、可回收物、有害垃圾四种。四种垃圾之间的界限,好像也不是特别明晰。

易腐烂的食材废料,一般被当作湿垃圾。但是近日一张“小龙虾分类图”在网上火了,“整只小龙虾是湿垃圾,去黄龙虾头是干垃圾?龙虾肉是湿垃圾,龙虾壳又是干垃圾?”也有网友发出疑问,“如果大棒骨是干垃圾,鸡骨头为什么是湿垃圾?”

另外,什么样的塑料可回收?如果矿泉水瓶能回收,奶茶杯子能不能回收?塑料袋、吃外

扔垃圾要是错过时点,怎么办?

所谓“定时定点”,即居民需要在固定时间段,到特定的地方扔垃圾。每300至500户设置一个投放点,上海诸小区纷纷撤掉楼层和楼下的垃圾桶;时间方面,根据网民晒出的通知,“早上6点半到8点半,晚上6点到8点”被很多小区选为垃圾投放点的开放时间。

垃圾过去随手扔,现在需要跟上班一样定时打卡,很多居民一时接受不了。网民反映,“每天上班需要穿越大半个城市,早上六点多出门,晚上九点到家,完美地错过了扔垃圾的时间。”“楼层撤桶,腿脚不方便”的孤寡老人怎么办?“错过了投放时间,又要出差,存的垃圾

尚无针对个人的处罚计划

《上海市生活垃圾管理条例》还未施行,就已经有网民担忧自己垃圾分不好被罚款。根据条例规定,个人未按照规范分类,将由城管执法部门责令立即改正,拒不改正将被处以五十元以上二百元以下罚款。

有网民担忧自己被罚款,也有网民觉得,如果“法不责众”造成落实难,会损害法律威严。

从执法情况来看,上海、广州等城市开出的罚单基本都是针对单位的不规范分类,但广州

卖的塑料饭盒能回收吗?

上海市绿化市容局环卫处处长徐志平介绍,垃圾的分类跟末端处置工艺有关。干垃圾以焚烧处理为主,而湿垃圾经过粉碎后则进行无氧或有氧发酵。“大棒骨太硬,如果作为湿垃圾处理,粉碎时容易造成机器磨损,所以被分成干垃圾。”而塑料袋、食品包装袋、塑料薄膜的回收价值很低,建议也作为干垃圾处理。

“不少居民被‘干垃圾’的名字误导,以为只有干的才是‘干垃圾’。事实上,在很多地方,干垃圾也被称为‘其他垃圾’,也就是湿垃圾、可回收物、有害垃圾之外的垃圾都是干垃圾。”徐志平说。

专家建议,分类初期居民不必太过纠结,大致做好分类就行,宜粗不宜细;如果实在分不清,就作为干垃圾处理。

怎么办,放在家里发酵吗?

投放点选择也不容易。长宁区北新泾街道新泾八村有862户居民,撤桶后小区将原本的垃圾箱房作为投放点,但居民反映扔垃圾太远。设置新的投放点不容易,居民担心影响附近环境,“如果垃圾满了没及时处理,或者非投放时间业主乱丢怎么办?”

面对居民的种种不便,一些小区提供了多样的解决方案。徐汇区虹梅街道设置了延时投放点,供具有特殊情况的居民用,但也跟居民约定“要分类”,否则就严格按照定时来投放。一些小区则为有特殊需要的居民提供上门收垃圾服务。

2018年针对个人也开出了罚单。2018年7月1日,《广州市生活垃圾分类管理条例》施行,8月20日上午,市民李某亮将废弃的菜谱、淘汰的旧桌布丢弃在中山大道路旁,被执法人员巡查时发现。执法人员当场对其发出了整改通知,并罚款200元。

“罚款不是目的,作为震慑手段,最终还是要居民养成垃圾分类的习惯。”上海市绿化市容局表示,目前尚未有针对个人的处罚案例和处罚计划。■据新华社

图片·新闻



中医走入新西兰国会

6月27日,在新西兰惠灵顿,来自中国的中医师在活动现场进行把脉诊疗。惠灵顿中国文化中心27日在新西兰国会大楼举办中国文化体验日——中医走入国会活动,4位来自中国的中医师为新西兰国会议员和当地民众进行把脉诊疗、针灸和按摩。

新华社 图



推进生活垃圾分类 长沙等46城入列

住房和城乡建设部6月28日召开例行新闻发布会表示,下一步将继续会同有关部门多措并举全力推进生活垃圾分类工作。

住房和城乡建设部城市建设司副司长张乐群说,要用综合的、全局的思维统筹考虑,以党建为引领,推动“一把手”亲自抓。要切实从娃娃抓起,加强生活垃圾分类等生态文明教育。要以社区为着力点,加强主动宣传,凝聚社会共识,营造全社会参与的良好氛围。

同时,要加快生活垃圾分类设施建设,完善垃圾分类技术设施标准,加强分类投放、分类收集、分类运输、分类处理各环节有机衔接。加强法制建设,通过推动立法加强源头减量,提升生活垃圾全过程管理水平。

张乐群介绍,全国生活垃圾分类工作由点到面逐步推开,取得初步成效。截至目前,134家中央单位、27家驻京部队和各省直机关已全面推行生活垃圾分类;46个重点城市(包括长沙等所有省会城市)分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾处理系统正在逐步建立,已配备厨余垃圾分类运输车近5000辆,有害垃圾分类运输车近1000辆,并将继续投入213亿元加快推进处理设施建设,满足生活垃圾分类处理需求。

根据国务院发展研究中心“中国民生调查”课题组2018年对46个重点城市的入户调查结果,进行生活垃圾分类的家庭占38.3%,较2017年增长11.4%。

■据新华社

民进党当局密集操弄涉两岸关系“修法”

专家:两岸同胞应高度警惕

针对近期民进党当局主导的一系列涉两岸关系“修法”动作,多位权威专家指出,民进党当局为谋政治私利,违背两岸同胞求和平、要合作、谋发展的共同心愿,变本加厉阻挠限制两岸交流合作和两岸各界对话沟通,煽动台湾社会对大陆的敌意,“修法”中还暴露出“两国论”的“台独”思维,欺骗性强、危害巨大、影响恶劣,两岸同胞应高度警惕。

近期,在蔡英文当局主导下,民进党凭借在立法机构的多数席位优势,一系列涉及两岸关系的“修法”相继通过,如:将大陆及港澳人士列入所谓“外患罪”适用范围、对退休公职人员赴大陆加强“管制”、对两岸协商签署政治协议设下“双审议”加“公投”的高门槛等。

中国人民大学两岸关系研究中心主任王英津分析指出,蔡英文当局执政三年多来,一直推行渐进、柔性“台独”路线。眼下出现一种“修法台独”,是要通过修改台湾地区的“法律”来落实“两国论”理念主张。

他举例说,5月7日台立法机构通过所谓“刑法部分条文修正案”,将大陆地区及港澳地区都列入适用所谓“外患罪”范围。很显然,这是“进一步强化两岸并非同一个国家”的“台独”动作,是“刑法”上的“两国论”。这一新动向欺骗性、迷惑性强,危害性不容忽视。

南京大学台湾研究所所长刘相平说,就是因为两岸交流热络戳中了民进党的痛处,他们不乐意看到两岸交流大好局面。

■据新华社

贵州检察机关依法对袁仁国涉嫌受贿案提起公诉

最高检6月28日消息,政协第十二届贵州省委员会经济委员会原副主任,中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委副书记、原董事长,贵州茅台酒股份有限公司原董事长袁仁国涉嫌受贿罪一案,由贵州省人民检察院指定管辖,由贵阳市人民检察院审查起诉。2019年6月27日,贵阳市人民检察院向贵阳市中级人民法院提起公诉。

检察机关起诉指控:被告人袁仁国利用担任贵州省茅台

酒厂副厂长,中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司副总经理、副董事长、总经理、董事长,贵州茅台酒股份有限公司董事长等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人袁仁国享有的诉讼权利,依法讯问了被告人,听取了其委托的辩护人意见,依法保障了被告人各项诉讼权利。

■据新华社